VISOKA ŠKOLA STRUKOVNIH STUDIJA SUBOTICA                                             

                                                 PRIJEMNI ISPIT IZ BIOLOGIJE                 UPIS: SMS 2019/20.

Šifra studenta: ____________________________________            Broj bodova: _____ (maks. 60)
Napomena: Test se radi isključivo plavom ili crnom hemijskom olovkom. Vreme izrade testa je  60 minuta. Svaki tačan odgovor nosi 1 poen. Zaokruživanje netačnog odgovora ne donosi negativne poene. Želimo Vam puno uspeha u radu!

______________________________________________________________________________
1. Mitohondrije su ćelijske organele:

a) bez membrane

b) sa jednom membranom

c) sa dve membrane

2. Koji su od navedenih molekula nije protein?

a) glukoza

b) enzimi

c) antitela

3. Biološka disciplina koja se bavi proučavanjem organizacije ćelije se naziva:

a) histologija

b) genetika

c) citologija

4. Sinteza složenih jedinjenja iz prostih je:
a) bazalni metabolizam
b) anabolizam
c) katabolizam
5. Jedini ugljenohidrat koga ćelije mogu da koriste kao izvor energije je _______________________
6. Telesne ćelije nekog organizma imaju isti broj:
a) enzima
b) hormona 
c) gena
7. U ćeliji se ribozomi ne nalaze u: 

a) mitohondrijama

b) jedru
c) citoplazmi
8. U toku metafaze mitoze dolazi do:

a) razdvajanja hromatida

b) razmene genetičkog materijala

c) postavljanje hromozoma u ekvatorijalnu ravan
9. Pljuvačka sadrži:

a) pepsin 

b) lipazu
c) amilazu
10. Pelagra je izazvana nedostatkom vitamina:

a) A

b) B

c) C
11. Holesterol ulazi u sastav:

a) RNK
b) ćelijske membrane
c) DNK
12. Krv je:

a) tečnost
b) tkivo
c) deo organa
13. Gen je deo:
a) hromozoma
b) nervnog vlakna

c) mišićnog vlakna

14. Jedinke iste vrste, povezane odnosima razmnožavanja, koje nastanjuju određeni prostor pripadaju istoj:

a) biocenozi
b) populaciji
c) ekološkoj niši
15. Ako je na lancu DNK niz GCA u komplementarnom lancu informacione RNK redosled nukleotida će biti:

a) CGU

b) CGT

c) GCA
d) ACG
16. Auksini su:

a) biljni organi
b) biljni hormoni

c) biljni enzimi

17. U pasivni oblik ćelijskog transporta ne spada:

a) osmoza
b) aktivni transport
c) difuzija
18. Najmanje energije tokom razgradnje oslobađaju:

a) proteini

b) masti

c) ugljeni hidrati
19. Ako se stavi u hipertoničan rastvor, ćelija će da _________________
20. Srce čoveka je građeno iz _____________ pretkomore i _____________ komore.
21. Poikilotermni organizmi su: 
a) ptice

b) ljudi

c) vodozemci
22. U sastav molekula DNK ulazi:

a) fruktoza 

b) glukoza

c) riboza
23. Koliko hromozoma u polnim ćelijama ima čovek? ___________
24. Čovek je:

a) radijalno simetričan 

b) bilatelarno simetričan
c) sferno simetričan
25. Neurotransmiteri su:

a) isto što i nervne sinapse 

b) nervne ćelije

c) molekuli koji prenose nervne impulse
26. U sastav ribozoma ulazi:

a) i RNK
b) r RNK  

c) t RNK
27. U enzimopatije ne spada:
a) fenilketonurija
b) albinizam

c) polidaktilija
28. Jedro nemaju:

a) leukociti
b) granlociti
c) eritrociti 

29. Celom je: 

a) deo centralnog nervnog sistema 
b) telesna duplja 

c) deo crevnog sistema 
30. Kutikula insekata:
a) je organ za disanje 

b) štiti telo
c) insekti nemaju kutikulu
31. Koji od navedenih organizama su autotrofni?

a) biljke

b) gljive

c) životinje 

32. Plankton čine:

a) organizmi koji lebde u vodi

b) organizmi koji aktivno plivaju 

c) organizmi koji se kreću i žive na dnu

33. Vilični aparat kičmenjaka vodi poreklo od:

a) kostiju lobanje 

b) vratnih pršljenova 

c) elemenata škržnog skeleta 

34. Rameni pojas kopnenih kičmenjaka vezan je za:

a) glaveni skelet  

b) grudnu kost
c) prvi par rebara
35. Koje žlezde nisu karakteristične za sisare?
a) sluzne 

b) mlečne 

c) znojne
d) lojne 

36. Odvodni kanali jetre se kod kičmenjaka izlivaju u:

a) jednjak

b) želudac

c) dvanaestopalačno crevo

37. Trijodtironin se sintetiše u:

a) timusu 

b) zadnjem režnju hipofize
c) štitnoj žlezdi
38. Hipofiza luči:

a) prolaktin 

b) insulin
c) mineralkortikoide
39. Jaja sa malom količinom žumanceta su:

a) telolecitna
b) centrolecitna
c) oligolecitna
40. Od endoderma nastaje: 

a) crevni sistem 

b) nervni sistem 

c) mišićni sistem 

41. Pokretljivost spermatozoida omogućuje: 
a) jedro
b) mitohondrije
c) ćelijski omotač

42. Oplođenje se kod čoveka odvija u: 
a) vagini
b) jajovodu
c) uterusu
43. U debelom crevu se apsorbuju:

a) proteini

b) lipidi

c) soli

44. Polne ćelije se kod čoveka dele:

a) mitozom
b) mejozom 
c) amitozom
45. Uticaj čoveka je faktor koji spada u:

a) klimatske faktore

b) edafske faktore

c) biotičke faktore

46. U jedru ćelije se ne nalazi:

a) nucleolus

b) centriola
c) nukleoplazma 

47. Lestvičast nervni sistem imaju:

a) kičmenjaci 

b) bodljokožci
c) zglavkari
48. Koja je od navedenih sistematskih kategorija viša od familije? 

a) vrsta 

b) carstvo

c) rod

49. Prvi (glaveni) moždani nerv je: 

a) mirisni 

b) očni
      c) slušni
50. Bočni organ je karakterističan za: 

a) žabe 

b) ribe
      c) dupljare
51. Spoljašnje uho je razvijeno kod: 

a) vodozemaca 

b) ptica
      c) viših kičmenjaka
52. Oči kičmenjaka mogu biti: 

a) parne 

b) neparne
      c) oba odgovora su tačna

53. U sastav unutrašnjeg uha ne spada: 

a) uzengija 

b) puž
      c) sakulus
54. Dva i više korena imaju: 

a) sekutići 

b) očnjaci
      c) kutnjaci

55. Burag imaju: 

a) ptice 

b) preživari
      c) vodozemci

56. Slezina je organ koji stvara: 

a) leukocite 

b) insulin
      c) eritrocite
57. Buka se meri: 

a) decimetrima 

b) decibelima
      c) decibarima

58. Nacionalni park nije: 

a) Tara 

b) Palićko jezero
      c) Durmitor
59. Mešanje oksidovane i redukovane krvi potpuno je onemogućeno kod: 

a) ptica 

b) gmizavaca
      c) vodozemaca

60. Hormone koji regulišu nivo šećera u krvi luči:
а) tireoidea

b) pankreas
c) štitna žlezda

